

УПРАВЛІННЯ БЕЗПЕКОЮ ЯК СКЛАДОВА СИСТЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ ОРГАНІЗАЦІЇ

Тереховська В.І.

Полтавський університет економіки і торгівлі, м. Полтава

Потреба у безпеці пов'язана з бажаннями та прагненням людей знаходитися у стані стабільності та безпечності.

Велике різноманіття підходів у питаннях забезпечення безпеки організацій обумовило появу великої кількості методологічних платформ, на основі яких формувалися адекватні системи безпеки. У більшості випадків основу таких платформ складали класичні функціональні уявлення щодо системи менеджменту, а сфера їх застосування обмежувалася вирішенням локальних завдань забезпечення безпеки організації або окремих її складових. Необхідність системного вирішення проблеми побудови системи безпеки неминуче приводить до пошуку і застосування гнучких підходів, які легко адаптуються до конкретних умов діяльності організацій, специфіки їх середовища і прийнятих в організації політик безпеки при здійсненні основних і допоміжних бізнес-процесів. На сьогодні до числа таких системних методологічних платформ слід віднести платформи основані на процесних модельних уявленнях щодо діяльності організацій і їх системи менеджменту.

Як свідчить аналіз останніх публікацій у зазначеній предметній галузі до цього часу залишаються невирішеними в повній мірі проблеми системного і взаємоузгодженого забезпечення основних складових стійкості процесів діяльності організацій на єдиній методологічній основі. В ряді джерел визнається необхідність комплексного підходу розв'язання задачі забезпечення стійкості організацій через узгоджене поєднання процедур і алгоритмів формування необхідних властивостей безпеки та ризикостійкості організацій, проте реальних практичних методів і науково обґрунтованих підходів до вирішення даної проблеми, на жаль, не запропоновано.

Стійкість організації до внутрішніх та зовнішніх загроз і її безпека будуть вищими, якщо організація працює в рамках первинної місії, має чіткі цілі і стратегію функціонування та розвитку. При цьому рівень економічної безпеки організації залежить від того, наскільки ефективно її керівництво й менеджери всіх рівнів будуть здатні уникнути загрози й ліквідувати негативні впливи джерел небезпеки.

Незважаючи на суттєві розбіжності з існуючими поглядами на визначення ключових властивостей стійкості і її складових, пропонуються методологія і підходи, які є достатньо близькими до універсальних в процесах створення комплексних систем безпеки і стійкості організації і їх бізнес-процесів.